

ter naj prineso s seboj krstni list in obiskovalno izpričevalo zadnjega razreda ljudske šole. **Zmanj učenci se lahko zglašajo tudi pisмено.** Sprejemno preizkušnjo prično v četrtek, dne 30. junija 1921 ob 8. uri zjutraj.

**Na državni realni gimnaziji v Celju** se vrše sprejemni izpiti za I. razred dne 1. julija ob 9. uri dopoldne. Vpisovanje se vrši istega dne od 8. do 9. ure dopoldne.

**Kočevska gimnazija.** Prijave za sprejemne izpite v I. razred se sprejemajo 29. in 30. junija ob 9. uri. V jesenskem roku je 11. in 12. septembra čas za prijave, sprejemni izpiti pa so 13. septembra.

**Državna realna gimnazija v Ptaju.** Vpisovanje v I. razred dne 29. junija in dne 11. septembra od 9. do 11. ure. Zadoštuje tudi, ako ravnateljstvo od tega dne po pošti dobi zadnje šolsko izpričevalo in rojstni list. Sprejemni izpit dne 30. junija in dne 12. septembra pisмено od 8. do 10. ure, ustno pa popoldne po potrebi. Zahteva se: iz krščanskega nauka toliko znanja, kolikor se ga more pridobiti v prvih štirih letih ljudske šole. Izpiti iz tega predmeta se lahko oprostijo, kdor ima v izpričevalu »dobro« ali »prav dobro«. Iz slovenščine se zahteva spretnost v čitanju in pisanju, poznavanje pravopisnih pravil, temeljni nauki iz oblikoslovja, analiza prosto razširjenega stavka, iz računstva: izvežbanost v štirih osnovnih računskih vrstah s celimi števili in uporaba na praktične naloge. Sprejemni izpiti v ostale razrede, ponavljalni in naknadni izpiti dne 12. in 13. septembra. Vpisovanje novih učencev dne 12. septembra od 10. do 11. ure v ravnateljski pisarni, vpisovanje ostalih učencev dne 13. septembra od 10. do 11. ure, vsak v svojem razredu. — Ravnateljstvo.

**Tovariši, maturanti mariborskega učiteljskega študija iz leta 1896,** poročajte mi nemudoma kraj in čas sestanka v svrhu proročanja 25-letnice našega razstanka. Na veselo svidenje! — Ivan Tomažič, nadučitelj, Maribor, III. deš. lj. šola, Ruška c.

**Tiskovine za oceno učiteljstva** je založila Učiteljska tiskarna v Ljubljani. Teh tiskovin so tri vrste. Za šolske voditelje (ice) je službeni popis. Na to tiskovino napiše šolski vodja svojo oceno o podrejenem mu učiteljstvu. Okrajna ocenjevalna komisija rabi tiskovino: **službena ocena.** Okrajni šolski sveti pa morajo imeti **ocenjevalno polje.** Teh tiskovin ne bo dal višji šolski svet več na razpolago, ampak si jih morajo dotične korporacije nabaviti same. Tiskovine se dobe v Učiteljski tiskarni v Ljubljani. Tam se dobe tudi vprašalne pole za določitev dnevnice

**I. Pokrajinska skupščina UJU, poverjenišva Ljubljana v Celju.**

Na seji širjega sosveta dne 17. maja je bilo sklenjeno, da se vrši **I. pokrajinska skupščina UJU poverjenišva Ljubljana začetkom septembra tek. leta v Celju.**

Okrajna društva naj volijo in prijavijo delegate: društva volijo **do 50 članov po 1 delegata, od 50—100 članov 2 delegata, od 100—150 članov 3 delegata** itd. Poleg tega je voliti vsakemu delegatu **namestnika.** Člani delegacije so vsi predsedniki, ki si sami določijo namestnike.

Vsak delegat je dolžan udeležiti se zborovanja, zato volite take delegate, ki se delegacije **gotovo udeležijo.**

Delegat in namestnik javite čimprej **UJU, poverj. Ljubljana.**

**Neodrešena domovina.**

**—r Za okrajnega šolskega nadzornika v Gorici** je imenovan fašist prof. Camisi, znan po svoji propadli kandidaturi v italijanski parlament. Dosedanji šolski nadzornik prof. Bonnes, ki je bil Slovincem vsaj nekoliko pravičen, se je tedaj moral umakniti fašistovskemu režimu, s katerim mislijo strahovati učiteljstvo na Gorickem.

**—r Uradne učiteljske konference** so se vršile zadnje tedne v različnih okrajih zasedenega ozemlja, tako med drugim za učiteljstvo goriskega, sežanskega, koprškega in volškega okraja. Dnevni red na vseh je bil več ali manj enak; zlasti so se obravnavale točke: Učni načrti, pouk italijanščine, pravna in gospodarska uredba učit. osebja, zidanje šol, vzdrževanje šol, šolska obveznost, naloge preurejene ljudske šole z ozirom na potrebe splošne ljudske naobrazbe in strokovne usposobljenosti. Poleg teh točk so bile povsod na dnevnem redu običajne volitve v razne odbore. Poročilo o sežanski konferenci, ki ga je pričel »Učit. List« z dne 1. maja t. l., se glasi pri svojem sklepu: »Konferenca je vspela še precej, samo da bi vse

naše besede ne bile zaman!« Približno enako bi se lahko izjavili tudi poročevalci iz drugih okrajev. — Kakor za slovenski del zasedenega ozemlja, tako so se vršile tudi za italijanski del okr. konference z enakim dnevnim redom. Konferenčnega dela se je letos udeležila tudi socialistična skupina, kar se lani ni moglo zgoditi. Vsi sklepi so se glasovali s pridržkom, da ostanejo le začasno v veljavi, dokler ne izdela osrednja učit. organizacija v Rimu natančnega načrta šol, preuredbe, veljavne za vso Italijo.

**—r Okrajna učit. konferenca** laškega učiteljstva v Trstu, ki je zborovala v dneh 7., 8., 9. in 10. aprila, je predložila šolskim oblastem sledeče svoje zahteve: a) Šolska obveznost od 6. do 14. leta; b) šolov šol v petrazredne ljudske in triirazredne meščanske; c) nepretrgan pouk z urami 40 minut; č) do preureditve normalnih šol (učiteljskih iz kraljestva), ki nai bi veljale za vso Italijo, se obdrži sedanja uredba učiteljskih v deželi; d) ustanovitev novega učiteljskega v Trstu in e) ustanovitev že dovoljene višje pedagoške šole za učitelje.

**—r Ivan Grahli.** 1. maja so položili v Kobaridu v domačo zemljo tovariša Ivana Grahlija, službujočega zadnji čas v Skopem na Krasu. Pokojni tovariš je bil blaga in mirna duša, vnet za svoj poklic in za napredek svojega ljudstva. Posebno skrb je poseval zlasti sadjarstvu. Rojen l. 1863. v Kobaridu, je obiskoval ljudsko šolo in pripravnico doma, učiteljske pa v Kopru. Služboval je ves čas na Krasu, največ v Kobljeglavi, Stanielu in zadnji čas v Skopem. Zaradi bolezni je bil zadnja leta na dopustu. Želel si je v pokoj in čakal samo še izboljšanja pokojninskega zakona. Zadnja leta je želel preživeti v ljubljnem rojstnem kraju Kobaridu. Upal je, da si v čistem gorskem zraku podaljša življenje še za kako leto. A neizprosna sušica ga je rešila vseh bridkosti, ki je z njimi napolnila nemila usoda večino dni njegovega življenja. Pokojnik je zapustil vdovo in tri sinove, ki študirajo v Jugoslaviji.

**—r Kakor poročila list »Battaglia per la Scuola«** bo moralo istrsko in gorisko učiteljstvo poseči po energičnih sredstvih, da izboljša svoje materialno stanje. Učiteljske plače so na deželi tako sramotno nizke, da že nikogar več ne mika učiteljski stan. To potrjuje statistika gojencev učiteljskega v Kopru, kjer sta se v letošnji prvi letnik vpisala — dva diaka. Ako pojde po tej poti naprej, bo šola na deželi kmalu brez učiteljstva.

**Razpisi služb.**

Štev. 853/o, s. sv.

**Razpis službe.**

Na meščanski šoli na Jesenicah se razpisuje vsled naročila višjega šolskega sveta z dne 28. maja št. 6699 sedem službenih mest v stalno popolnitev in sicer:

1. ravnateljsko mesto, le za moške prosilce,
2. eno mesto strok. učitelja za 1. skupino,
3. eno mesto strok. učiteljice za 1. skupino,
4. eno mesto strok. učitelja za 2. skupino,
5. eno mesto strok. učiteljice za 2. skupino,
6. eno mesto strok. učitelja za 3. skupino,
7. eno mesto strok. učiteljice za 3. skupino.

Prosilci in prosilke za eno zgoraj označenih službenih mest naj svoje pravilno opremljene prošnje po predpisani službeni poti vložijo pri podpisani okrajnem šolskem svetu

najkasneje do 5. julija 1921.

Okrajni šolski svet v Radovljici,

dne 5. junija 1921.

Štev. 796/P, 816/P, 823/P.

**Razpis nadučiteljske in učiteljske službe.**

V ptujškem šolskem okraju se v smislu odločb višjega šolskega sveta razpisuje:

1. nadučiteljska služba na 4razredni osnovni šoli v **Št. Janžu na Dravskem polju,**
2. učiteljska služba na trirazredni osnovni šoli na **Polensaku,**
3. učiteljska služba na trirazredni osnovni šoli pri **Sv. Andražu v Slov. Gor.**

Redno opremljene prošnje naj se vložijo po predpisani službeni poti

do 10. julija 1921

pri dotičnem krajnem šolskem svetu.

Okrajni šolski svet ptujski,

Ptuj, 10. junija 1921,

Predsednik:

Dr. Pirkmaier, s. r.

Štev. 294/O-1 in 295/O-1.

**Razpis učiteljskih služb v ormoškem šolskem okraju.**

Po odredbi višjega šolskega sveta z dne 24. maja 1921, št. 3719 in z dne 19. maja 1921, št. 15.716/20 se razpiše v stalno namestitev:

1. na šestrazrednici pri **Veliki Nedelji učiteljsko službo;**
2. na šestrazrednici v **Središču ob Dravi službo učiteljice ženskih ročnih del.**

Pravilno opremljene prošnje naj se vložijo po predpisani službeni poti

do dne 10. julija 1921

pri dotičnem krajnem šolskem svetu.

Okrajni šolski svet ormoški,

Ptuj, dne 8. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Pirkmaier, l. r.

Štev. 339/I.

**Razpis učiteljskih mest na meščanski šoli v Slovenjgradcu.**

Po naročilu višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921, št. 6699, se razpisujejo v stalno namestitev na deški meščanski šoli v Slovenjgradcu po ena služba strokovnega učitelja za I., II in III. skupino.

Redno opremljene prošnje je treba vložiti najkasneje do dne

6. julija 1921

službenim potom pri okr. š. svetu v Slovenjgradcu.

Okrajni šolski svet Šoštanj v Slovenjgradcu, dne 6. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Ipavic, l. r.

Štev. 307/III.

**Razpis učnih mest na meščanski šoli v Šoštanju.**

Po naročilu višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921, št. 6699, se razpisuje v stalno namestitev na deški meščanski šoli v Šoštanju po ena služba strokovnega učitelja za II. in III. skupino.

do dne 6. julija 1921

pri okr. š. svetu Šoštanj v Slovenjgradcu.

Okrajni šolski svet v Slovenjgradcu,

dne 6. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Ipavic, l. r.

Št. 174/II.

**Razpis služb v Marenberškem šolskem okraju.**

V stalno namestitev se razpisujejo: 1. na štirirazrednici na Kaplji služba nadučitelja, ena služba za učitelja in ena služba za učiteljico; 2. na trirazrednici na Remšniku ena služba za učitelja in ena služba za učiteljico; 3. na enorazrednici v Št. Jerneju nad Muto služba šolskega voditelja; 4. na štirirazrednici v Ribnici na Pohorju ena služba za učitelja ali za učiteljico; 5. na šestrazrednici z eno vzporednico v Marenbergu dve službi za učitelja in ena služba za učiteljico. Pravilno opremljene prošnje je vpslati službenim potom dotičnim krajnim šolskim svetom

do 10. julija 1921.

Okrajni šolski svet Marenberg v Slovenjgradcu,

dne 7. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Ipavic, l. r.

Št. 164/III.

**Razpis služb v šoštanskem šolskem okraju.**

V stalno namestitev se razpisuje 1. na trirazrednici v Skalah služba za učitelja ali za učiteljico; 2. na dvorazrednici v Št. Andražu nad Polzelo služba za učiteljico.

Pravilno opremljene prošnje je vpslati službenim potom dotičnim krajnim šolskim svetom

do 10. julija 1921.

Okrajni šolski svet Šoštanj,

dne 6. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Ipavic, l. r.

Štev. 1790.

**Razpis službe za ženska ročna dela.**

Na osemrazredni ljudski šoli v Mostah je po

odredbi višjega šolskega sveta z dne 8. junija 1921, št. 7258 v stalno popolnitev razpisano učno mesto učiteljice za ženska ročna dela s sistemziranimi službenimi prejemki.

Prosilke naj za omenjeno učno mesto vložijo pravilno opremljene prošnje po predpisani službeni poti pri podpisani okrajnem šolskem svetu najkasneje do

1. julija 1921.

Okrajni šolski svet v Ljubljani, dne 11. junija 1921.

Štev. 972.

**Razpis dveh služb za stalne katehete.**

Po pooblastilu višjega šolskega sveta z dne 1. junija 1921, št. 188, se razpisujeta v Mariboru dve mesti stalnih katehetov, in sicer prvo mesto stalnega kateheta za I. deško ljudsko šolo z nalogom, da poučuje dotični katehet do polne učne obveznosti tudi na II. deški ljudski šoli, in drugo na II. dekliški meščanski šoli z nalogom, da poučuje dotični katehet do polne učne obveznosti tudi na IV. dekliški ljudski šoli.

Pripominja se še, da je zasedbi obe učni mesti z začetkom šolskega leta 1921/22 in da je učni jezik na II. deški ljudski šoli nemški.

Pravilno opremljene prošnje je treba vložiti službenim potom najkasneje do dne

11. julija 1921

pri mestnem kot krajnem šolskem svetu v Mariboru.

Okrajni šolski svet (oddelek za mesto) v Mariboru, dne 12. junija 1921.

Predsednik:

Dr. Lajnšič, l. r.

**LISTNICA UREDNIŠTVA.**

V Ljutomer: Naznanilo prejeli, ko je bila zadnja številka Učiteljskega Tovariša že natisnjena.

**Odgovorni urednik:**

Franc Štrukelj.

Last in založba UJU — poverjenišva Ljubljana.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

**Ruska književnost!** Tražite cjenike ruskih originalnih knjiga od Česko-jugoslovske naklade J. Herejk, Zagreb.

**Jirasek: Filozofska historija. K 30.** Sjnajni historijski roman. Upravo izašlo. Naručite si odmah kod Česko-jugoslovske naklade J. Herejk, Zagreb.

**Svakovrstne razglednice** umjetničke, historijske, ljubavne i. t. d. **Papir** svake vrsti uz vrlo jeftine cijene nudi Česko-jugoslovska naklada J. Herejk, Zagreb.

**Ruska književnost!** Česko-jugoslovska naklada J. Herejk, Zagreb, preuzela je generalno zastupstvo za državu S. H. S. osim Srbije Slavenskoga nakladstva i ima na zalih bogati izbor ruske literature. Tražite cjenike. Naručite se brzo i odmah odpremajte.

**Književni vijestnik.**

Na ljetnu sezono naručite odmah novoizšlo nam knjigu **Jirasek: Filozofska historija. K 30,** koja je izašla kao prvo hrvatsko jubilejno izdanje. Poučite K 30. Šalje J. Herejk središnjica Česko-jugoslovske knjižare, Zagreb, Hatova ul. 15.

**Najbolji historijski roman čehoslovačkoga naroda.**

**Sprejme se**

**deklica**

poštenih staršev kot učenka v trgovino stekla in porcelana.

Poizve se pri tvrdki AVG. AGNOLA v Ljubljani. Vsa preskrba v hiši. Deklice revnih staršev imajo prednost.

**GALERIJA NAŠIH MOŽ.**

Po originalih akad. slikarja prof. Koželja je začela Učiteljska tiskarna izdajati portrete naših mož.

Ravnokar so izšli v dvobarvnem tisku: Valentin Vodnik, Anton Martin Slomšek, Josip Stritar. Velikost: 47 x 61. — Cena vsaki sliki 3 din. (ovoj in poštnina posebe). Slike so namenjene šolam, društvom, javnim lokalom, zasebnikom.

Naročila sprejema in izvršuje

**Knjigarna Učiteljske tiskarne v Ljubljani,**  
Francišškanska ulica 6.

Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!

**Tvrdka JOSIP PETELINC**

— LJUBLJANA — Sv. Petra nasip št. 7 —

Na veliko!

se priporoča kot **edina tovarniška zaloga** šivalnih strojev **Gritzner** v vseh opremah. Material in izvršba **predvojna.** Istotam se dobivajo igle, strojni deli za vse sisteme strojev, strojno olje, toaletne potrebščine, modno blago in galanterija. — Sprejemajo se tudi svakovrstna strojna popravila.

Na malo!

Ljubljana — Sv. Petra nasip št. 7 (tik gostilne „Pri fajmoštru.“)

Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!